

11.18

THURSDAY

以西結書

33:1-22

但是，如果守望者看見敵人逼近而不發警報，敵人來了，殺死了人，即使被殺的是罪人，我也要向守望者追討血債。「必朽的人哪，我現在派你作以色列國的守望者。你必須把我親自向你說的話警告他們。如果我宣布某一個邪惡的人一定死，你不去警告他，勸他改過自新，這個人固然會因自己的罪死亡，我卻要向你追討他的血債。如果你警告那邪惡的人，他不肯改過，仍舊作惡，他要因自己的罪死亡，你卻不必負責。」（結33:6-9）

勇敢發聲

今天我們所讀的經文，可以與以西結書3章16至21節呼應。這段經文說明了上主揀選以西結的動機與賦予以西結的角色。先知不僅是傳遞上主話語的使者，更是社群中的「守望者」。守望者有必須警告那些那些活在罪惡的人民，及早悔改轉向上主，使他們免於滅亡。

一言以蔽之，守望者的責任就是向那些百姓說「實話」，也許那些「實話」，對那些作威作福、行惡的人來說是在打臉、戳痛處、揭瘡疤，會讓他們難堪。（結33:7-9）但是身負守望者的職責，哪怕得罪這些有權有勢的人，也一定要忠實傳達上主的心意，不能扭曲或隱瞞。

我們在面對教會的生態也是如此，在教會歷史上，有許多不乏這樣的守望者，並肩負起守望者的責任，如：丹麥神學家齊克果，在面對信仰低落的時代，他嚴厲且對信仰的針貶，至今仍然是許多人的警鐘；又或者是卡爾 巴特，當時面對納粹化的德國國家教會，他勇敢的批判德國基督徒和教會，提醒他們不能如此行。盼望我們也能勇敢回應和傳達上主的心意，成為勇敢發聲的守望者。

WCRC總幹事佛谷森卸任 回顧七年普世使命與展望



8月31日，普世改革宗教會聯盟（WCRC）總幹事佛谷森（Chris Ferguson）正式卸任。他在先前的採訪中檢視這七年的任期，回顧最初的理念、一路走來的成就，以及未來展望。（新聞全文內容請至TCNN瀏覽）

差遣守望者的上主，懇求祢幫助我能
聽進祢真理的聲音，也勇敢向人傳達。奉
主耶穌基督的名祈禱，阿們